

Wrocław, 15 maja 2024 r.

Pan

Szanowny Panie,

W związku z Pana pytaniami poniżej przedstawiamy odpowiedzi:

Pytania akcjonariusza Spółki, zadane w trybie art. 428 § 6 Kodeksu spółek handlowych:

„Po lekturze raportu rocznego mam jeszcze pytanie odnośnie celowości zawarcia umowy wsparcia projektu z Hipromine S.A. oraz jej kredytodawcą?

W szczególności na jaki okres i na jakich warunkach finansowych udzielono gwarancji płatności na rzecz banku do wysokości 26,5 mln zł?

Skoro ryzyko kredytowe związane z udzieloną gwarancją zostało wycenione na 8,1-147,2-43,6)=4,5 mln zł (tj. aż 9% zysku netto) można byłoby oczekiwać też sporego wynagrodzenia, czy też innych korzyści dla Selena FM S.A.

Tymczasem nic takiego nie widac ani w przychodach finansowych ani w informacjach o podmiotach powiązanych.”

Odpowiedź:

Trójstronna umowa wsparcia projektu pomiędzy Hipromine S.A. (kredytobiorcą, podmiotem powiązanym osobowo z Grupą Selena) (dalej: „Hipromine”), bankiem (kredytodawcą) oraz Selena FM S.A. (gwarantem) (dalej: „Spółka”) – o której mowa w Skonsolidowanym sprawozdaniu finansowym za rok zakończony 31 grudnia 2023 (str. 83) i na mocy której Spółka udzieliła gwarancji płatności na rzecz banku do wysokości 26,5 mln PLN – jest związana ze wskazaną w raporcie bieżącym Hipromine nr 21/2023 z 27 lipca 2023 roku, umową kredytu na potrzeby realizacji inwestycji budowy zakładu produkcyjnego dotyczącej m.in. udzielenia długoterminowego kredytu inwestycyjnego na realizację projektu Hipromine, tj:

- budowę i wyposażenie nowego zakładu produkcji pasz, komponentów paszowych, karm i ich składowych oraz nawozów pochodzenia owadziego,
- budowę i wyposażenie nowej wylęgarni owadów,
- budowę i wyposażenie zakładu badawczo rozwojowego, w tym zakup gruntu, budowę, zakup i montaż technologii oraz inne nakłady niezbędne do inwestycji.

Podjęnięc decyzję o zawarciu umowy Spółka uwzględniła korzystne wynagrodzenie z tytułu jej realizacji, bez konieczności zaangażowania środków pieniężnych. Wynagrodzenie ustalono w oparciu o dostępny na rynku benchmark. Zgodnie z postanowieniami ww. umowy ustalone na poziomie rynkowym wynagrodzenie Spółki związane z przedmiotową gwarancją jest naliczane za cały okres zabezpieczenia (tj. okres rozpoczęcia się w dacie zawarcia umowy wsparcia i kończący się w dniu, w którym zabezpieczone wierzytelności zostały ostatecznie, należyście, nieodwołalnie oraz bezwarunkowo zaspokojone lub zwolnione w całości), przy czym będzie płatne po raz pierwszy (w wysokości skumulowanej) po upływie 6 (sześciu) miesięcy od daty realizacji projektu, co oznacza dzień w którym kredytodawca potwierdzi kredytobiorcy, iż otrzymał odpowiedni raport końcowy doradcy technicznego, zawierający m.in. potwierdzenie uzyskania wszelkich niezbędnych zgód administracyjnych.

Michał Specjański
członek zarządu

Krzysztof Ościłowicz
członek zarządu

Z poważaniem

O kolejnych etapach realizacji harmonogramu Hipromine informuje w swoich raportach bieżących, w szczególności w raporcie bieżącym nr 14/2024 z 29 marca 2024 roku (informacje o rozporządzeniu cyklu produkcyjnego, mające na celu weryfikację instalacji i badania warunków hodowlanych);
Pierwsza płatność będzie miała dopiero miejsce, a za okres od momentu zawarcia umowy do dnia bilansowego, tj. 31 grudnia 2023 roku, kwota wynagrodzenia nie była istotna.
Zgodnie z zapisami MSSF 9, na dzień 31 grudnia 2023 roku, Spółka wyceńna udzieloną do Hipromine gwarancję w kwocie odpisu z tytułu oczekiwanych strat kredytowych skalkulowaną statystycznie w oparciu o dostępne ratingi kredytowe.
Przy udzieleniu odpowiedzi uwzględniono konieczność zachowania przez Spółkę poufności oraz prawnie chronione tajemnice przedsiębiorstw (stron umowy), w tym dotyczącą warunków wynagrodzenia uwzględnionych w ww. umowie.